
Αθήνα
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
Tαχ. Δ/νση       :

Πληροφορίες  :
Τηλέφωνο        :
email                 :

Μεσογείων 119
11526 Αθήνα
Σ. Μάνη
213 1513199
s.mani@prv.ypeka.gr

ΠΡΟΣ:  

ΚΟΙΝ.:

ΥΠΕΝ
Αυτοτελές τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΥΠΕΝ
Γραφείο Γενικού Γραμματέα
Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ.πρ. 3597/28.02.2022 ερώτηση με θέμα «Διάσπαρτοι 
σκουπιδότοποι εξαπλώνονται στην Χάλκη».

ΣΧΕΤ.: Η με αριθμό 3597/28.02.2022 ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή (αρ.πρ. 
ΔΔΑ/20487/371/02.03.2022)

Σε απάντηση στην ανωτέρω ερώτηση και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας, σας 
ενημερώνουμε για τα εξής:

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο νόμο 4555/2018 (ΦΕΚ 133Α) η ορθή διαχείριση των αστικών 
στερεών αποβλήτων αποτελεί αρμοδιότητα των δήμων και των Φορέων Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ). Ειδικότερα, στην περίπτωση της Χάλκης, αρμόδιοι είναι ο οικείος δήμος και 
ο Ειδικός Περιφερειακός Διαβαθμιδικός Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Ν. Αιγαίου, στον 
οποίο μετέχουν η οικεία Περιφέρεια και όλοι οι δήμοι της Περιφέρειας. Στις αρμοδιότητες του 
δήμου συμπεριλαμβάνονται η συλλογή και μεταφορά αποβλήτων σε νόμιμα λειτουργούσες 
εγκαταστάσεις καθώς και η αποκατάσταση των χώρων ανεξέλεγκτης διάθεσης αποβλήτων (ΧΑΔΑ), 
με τη συνδρομή του ΦΟΔΣΑ, ενώ στις αρμοδιότητες του ΦΟΔΣΑ η κατασκευή και λειτουργία χώρων 
υγειονομικής ταφής και εγκαταστάσεων επεξεργασίας υπολειπόμενων σύμμεικτων αποβλήτων και 
βιοαποβλήτων, σύμφωνα πάντα με τα προβλεπόμενα στο Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης 
Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου. 

Σημειώνεται ότι τα ΠΕΣΔΑ εξειδικεύουν την ολοκληρωμένη διαχείριση του συνόλου των 
αποβλήτων που παράγονται στην εκάστοτε Περιφέρεια, σύμφωνα με τους στόχους και τις 
προβλέψεις του Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ). 

Το ΠΕΣΔΑ Ν. Αιγαίου για την περίοδο έως το 2020 είχε εγκριθεί με την υπ’ αριθ. 258/2016 απόφαση 
του Περιφερειακού Συμβουλίου, η οποία κυρώθηκε με την ΚΥΑ 63083/5402/2016 (ΦΕΚ 4317 Β)) 
και βρίσκεται σε διαδικασία επικαιροποίησης ώστε να συνάδει με το ΕΣΔΑ της περιόδου 2020 – 
2030 (ΠΥΣ 39 της 31ης Αυγούστου 2020, ΦΕΚ 185Α) και το Εθνικό Πρόγραμμα Πρόληψης 
Δημιουργίας Αποβλήτων (ΠΥΣ 11 της 29ης Απριλίου 2022, ΦΕΚ 83Α), καθώς και τον ν. 4819/2021, 
ο οποίος αποτελεί το νέο ολοκληρωμένο νομοθετικό πλαίσιο για τη διαχείριση αποβλήτων και την 
ανακύκλωση και επιδιώκει την αναστροφή της πυραμίδας της ιεράρχησης των αποβλήτων, 
υιοθετώντας τις αρχές της κυκλικής οικονομίας.

Σε κάθε περίπτωση, η Γενική Γραμματεία Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας συνδράμει τους δήμους και τους ΦΟΔΣΑ αναφορικά με την επίλυση 



των όποιων δυσλειτουργιών με στόχο τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της 
ολοκληρωμένης διαχείρισης των αστικών στερεών αποβλήτων. Έμφαση δίνεται στις ενέργειες που 
απαιτούνται για την παύση λειτουργίας και την αποκατάσταση των ΧΑΔΑ, στη δημιουργία 
συνεργιών μεταξύ των δήμων, στη διευκόλυνση της θαλάσσιας μεταφοράς αποβλήτων, στη 
χρηματοδότηση και υλοποίηση των σχετικών με τη διαχείριση αποβλήτων έργων και δράσεων, 
συμπεριλαμβανομένης της προμήθειας σχετικού εξοπλισμού για τη χωριστή συλλογή, στις δράσεις 
ευαισθητοποίησης των πολιτών και στην παροχή τεχνογνωσίας μέσω της έκδοσης σχετικών 
οδηγών (οργάνωση χωριστής συλλογής ανακυκλώσιμων υλικών και βιοαποβλήτων, κοστολόγηση 
εργασιών διαχείρισης αποβλήτων, πρόληψη δημιουργίας αποβλήτων κ.λπ.).     

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνηση.

Η Διευθύντρια
α/α

Σ. Μάνη
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